

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Henryk Jablonski hazánkba érkezett

Megkezdődtek a magyar—lengyel tárgyalások



Henryk Jablonski (baloldalt), a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának elnöke, szerdán megkezdte tárgyalásait Losonczi Pállal, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökével. (Középen a tolmács)

Losonczi Pálnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének és feleségének meghívására szerdán hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett Henryk Jablonski, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának elnöke, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja és felelőse.

A lengyel államfő kíséretében Magyarországra érkezett Kazimierz Olszewski miniszterelnök-helyettes és felesége, Stanislaw Kowalczyk, a LEMP Központi Bizottságának titkára, Wincenty Krasko, az Államtanács tagja, a LEMP KB tagja, Kazimierz Secomski, az Állami Tervbizottság első elnökhelyettese, Edmund Boratynski, az Államtanács irodájának vezetője, Józef Czyrek külügyminiszter-helyettes, Marian Dmochowski külkereskedelmi miniszter-helyettes, Roman Paszkowski altábornagy, Tadeusz Kalinowski protokollfőnök.

A testvéri szocialista ország államfőjét, feleségét és kíséretét ünnepélyesen fogadták a Nyugati pályaudvaron, amelyet lengyel és

magyar zászlók, vörös lobogók díszítettek, magyar és lengyel nyelvű üdvözlő felirat köszöntötte a hazánkba látogató kedves vendégeket. A téren díszőrség sorakozott fel csapatzászlóval.

A lengyel vendégek fogadására megjelent Losonczi Pál és felesége, valamint több más magyar közéleti személyiség. Megjelent a fo-

gadtatásnál a budapesti diplomáciai képviseletet sok vezetője, valamint katonai és légügyi attaséja. Ott voltak a budapesti lengyel nagykövetség diplomata beosztottjai. Eljöttek az államelnök fogadtatására a budapesti lengyel kolónia tagjai is.

A lengyel államfő külön-
(Folytatás a 2. oldalon.)

Fock Jenő fogadta Bangla Desh külügyminiszterét

Fock Jenő, a Miniszterelnök, szerdán délután a Parlamentben fogadta a hivatalos baráti látogatáson hazánkban tartózkodó Abdusz Szamad Azadot, a Bangla Desh Népi Köztársaság külügyminiszterét. A szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozón jelen volt Puja Frigyes, a külügyminiszter első helyettese is.

A kormány elnökénél tett látogatást követően a külügyminiszter megtekintette a Parlament épületét. Ezután Abdusz Szamad Azadot, a Bangla Desh Népi Köztársaság külügyminiszterét. (MTI)

Mezőgazdasági környezetvédelem

Szerdán a MEM-ben a minisztérium tudományos és közgazdasági tanácsa együttes ülésen vitatta meg a hazai környezetvédelmi kutatás helyzetét. A tanácskozáson ott volt Vánca Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes.

Az értekezleten jóváhagyták azt a tervet, amely

1980-ig munkát, megbízatást ad a mezőgazdasági környezetvédelmi kutatáson dolgozó szakembereknek. Az értekezleten felhívták a figyelmet, hogy a korszerű technológiák, géprendszerek és vegyszerek alkalmazásával kapcsolatos kutatómunka csak akkor teljes, ha tekintettel van a környezetvédelem érdekeire is.

Illyés Gyula kitüntetés

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Illyés Gyula háromszoros Kossuth-díjas költőnek kimagasló irodalmi munkássága, és eddigi életműve elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a Munka Vörös Zászló Erdemrendje kitüntetés adományozta. A kitüntetést Lo-

sonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke adta át. A kitüntetés átadásán megjelent Aczél György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Cséteri Lajos, az Elnöki Tanács titkára és Ilku Pál művelődésügyi miniszter. (Illyés Gyuláról összeállításunk lapunk 5. oldalán.)

Körkép beruházásokról

Tovább gyarapodik a szegedi élelmiszeripar

A mezőgazdaság fejlődése megköveteli, hogy a termékeket feldolgozó ipar lépést tartson vele. A szakszervezetek ezért is figyelik megkülönböztetett módon a szegedi élelmiszeripari beruházásokat. Az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének Csongrád megyei Bizottsága legutóbbi tanácskozásán részletesen áttekintették a vállalatok beruházásait, s megállapították, hogy a legfontosabb építkezések megfelelő ütemben haladnak. Ez elsősorban a szegedi szalámigyári programra vonatkozik. A közel 1 milliárd forint értékű beruházás jól indult és a megvalósításban segítenek a fiatalok. Ha készen lesz a nagyméretű építkezés, akkor 510 vagonnal több Pick-szalámit gyárthatnak Szegeden. Új

hentesüzemet, vágócsarnokot létesítenek, de ezzel párhuzamosan elkészül több „járulékos” beruházás: energiatermelő berendezés, közművek, utak, s megvalósul a szociális épület is.

Gabonátárolók, kenyérgyárak

Az élelmiszeripari vállalatok közül a Gabonafeldolgozó Vállalat beruházásai a legnagyobbak, s ha elkészülnek az új gabonátárolók, akkor régi tárolási gondoktól szabadulnak meg, bár újabb és újabb raktárakra lenne még szükség. Jelenleg 130 millió forintot költenek gabonastárolók építésére. Szegeden 1000 vagonos, Hódmezővásárhelyen 2000 és Makón 1000 vagonos gabonátároló épül. A tárolók építésével egyidőben elkészülnek a szoci-

lis létesítmények is. A vállalat saját kasszájából és a KPM rakodási, fejlesztési alapjából mintegy 8—10 millió forintot fordítanak a nehéz fizikai munkát megkönnyítő gépekre, berendezésekre: vagonürítőt, szállítószalagokat és más hasonló, zömében automatikus masinákat vásárolnak.

A sütőipar fejlesztése szinte égetően fontos. A megyei vállalat nemrégiben építette fel a mórahalmi, a mindsenti és a csanádpalotai sütőüzemét. Jelentős modernizálást hajtottak végre a makói, a vásárhelyi és a szentesi pékségekben. A tervek szerint Hódmezővásárhelyen és Csongrádon 40 millió forintért új kenyérgyárat építenek. Szegeden is megkezdtek az új kenyérgyár építését, amelyben naponta két műszak alatt 32 mázsás kenyeret süthetnek. Sajnos az eredetileg tervezett 1973-as befejezésből semmi sem lesz, s már annak is örülnének a pékek, ha az építőipar betartaná a módosított határidőt, az 1974 márciusi átadást. A szegedi leendő kenyérgyár gépi berendezéseit a jugoszlávok szállítják és ők is szerelik fel a kemencéket és másféle berendezéseket. A szegedi sütőipar panaszokból, hogy több mint 10 millió forinttal többre kerül a kenyérgyári építkezés, mint amennyire eredetileg számítottak.

Szőlőfeldolgozók

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat újjáépítési programja is közel 100 millióba került. Elkészült a makói, mórahalmi, rózkei, szőregi és üllési feldolgozó-

telep rekonstrukciója. A szegedi központi telep átépítése, korszerűsítése még nem fejeződött be, az elhúzódás oka, hogy az építőipar munkaerőgondokkal bajlódik. Most építik a vállalat irodaházát, a garázt, a portát és a mérlegházat.

A pincegazdaság is tovább fejlődik ezekben az esztendőkhben. Célszerűsítéssel a szőlőfeldolgozó üzemek és tárolók felépítették, átadták rendeltetésüknek. Ez a feldolgozó üzem egyike a legkorszerűbbeknek. Szegeden, a nyugati iparkörzetben is felépítenek egy 32 ezer hektóliteres és 25 ezer mázsás kapacitású szőlőfeldolgozót, s a hozzá tartozó szociális épületet és szolgáltatási lakásokat.

A legkorszerűbb és legnagyobb kapacitású szőlőfeldolgozó üzem a Pusztamegyes szomszédságában levő Balotaszálláson építik majd fel közel 40 millió forintért. Itt is lesznek szolgáltatási lakások és előreláthatóan a jövő év végére elkészülnek a beruházással.

A tejipar ebben az esztendőben 8 millió forintot fordít a bácsbokodi üzemében öltözők fürdők, valamint egyéb szociális jellegű beruházásokra. Érdekes elközelítés, hogy az üzemből kikerülő szennyvizet egy biológiai tisztítón vezet át és így alkalmasá teszik a környező földek öntözésére. Különböző a tejipar tovább korszerűsítette gépparkját ebben az esztendőben: 2 darab új típusú lemezpasztört, 2 darab tejföladagoló berendezést vásároltak.

Új oktatási központ épül

Az élelmiszeripari oktatás egyik centruma Szeged; szakmunkásképző iskola, szakközépiskola és főiskola működik jelenleg a városban, de igen zsúfolt, tartáhatatlan körülményei. A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium elhatározta, hogy két ütemben felépíti az élelmiszeripari oktatási intézmények új központját a nyugati iparkörzetben, a vágóhíddal szembeni területen. Az első ütemben elkészül a 220 diák elhelyezésére alkalmas kolégium és egy tanügyi épület, körülbelül 50 millió forintért.

Az első ütem befejezésének határideje 1976. A második ütem programját még nem készítették el, arra csak a következő ötéves tervidőszakban kerül majd sor.

G. I.

KGST

A KGST külkereskedelmi állandó bizottsága Moszkvában folyó ülészakán a tagországok küldöttjei megvitatták a jövő évi árucereforgalommal összefüggő kérdéseket.

Tíz ország küldöttsége tárgyalásokról folytatott a KGST 26. ülésén hozott határozatok teljesítéséről, s megvitatta a külkereskedelmi vállalatok közötti hosszú lejáratú szerződések megkötésének menetét.

Önálló búvárcsoport az árvízvédelemhez

Sportból szakma lett a búvárkodás. Tanúi lehetünk ennek már az 1970. évi Tisza-völgyi nagy árvíz idején is, amikor áldozatkész sportemberek, fáradhatatlan könnyűbúvárok nélkülözhetetlen felderítő és védekező munkájának köszönhetjük a sikert több kritikus ponton is. Ők kutatták fel a nagy makói bugár vízjáratait, és száz meg száz métereken borították be fóliával a víz alatti töltéseket, napokig dolgoztak a Szeged belvárosi partfal szigetelésén.

Az Alsótisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság akkor kölcsön kapta a könnyűbúvárokat az MHSZ-től. Felismerte azonban munkájuk nélkülözhetetlenségét az árvízvédekezésben, tavaly önálló könnyűbúvárcsoportot szervezett az ATIVÍZIG. A hivatások búvárcsoportját a KISZ toborozta; felszerelést az Országos Vízügyi Hivatal adott; kiképzésüket az MHSZ vállalta. Az öttagú szegedi búvárcsoportban egy bátor lány is dolgozik.

Egelőre még csak békés feladatokat osztottak rájuk, mert szerencsére nem volt újabb nagy víz. A lúdvári

szivattyútelep gazfogyó rácsának kiemelését végezték el sikeresen. Egyikük azonban a júliusi dunántúli árvízvédekezésben is szerzett tapasztalatokat a Dráván.

Kiképzésük folyamatos, fel-

szerelésüket állandóan korszerűsítik és az ATIVÍZIG újabb fiatalokat is fogad búvárcsoportjába: várja a vállalkozó kedvűek és a hivatástudattal élő bátor fiatalok jelentkezését.



Az ATIVÍZIG búvárcsoportja